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1. El modelo simple del gasto agregado

caracterizacion del modelo

Estudio de la economia en el corto plazo a través de un
modelo keynesiano centrado en la Demanda Agregada

2 supuestos basicos del modelo:
-Precios y salarios son rigidos -

Existe paro involuntario

En este modelo la oferta no es relevante: la produccion se
determina Unicamente a través de la Demanda Agregada

Modelo centrado en la politica fiscal



Limitaciones del modelo

No considera la politica monetaria
Enfoque de corto plazo

Analisis adecuado cuando hay individuos desempleados y
exceso de capacidad productiva por parte de las empresas

2. Demanda Agregada

Demanda del sector privado

Consumo: compra de bienes y servicios por parte de las
economias domesticas



Las compras de consumo representan aproximadamente
entre el 80 y el 90% de la renta disponible

C=C,+cY
Y : renta
C,: componente autbnomo del consumo

c1 . propension marginal a consumir, 0 <c1 <1
Ahorro: parte de la renta disponible que no se consume

Renta disponible = Consumo + Ahorro: Y=C+ S

S = Co + <1 —C >Y (1- c1): propension marginal a ahorrar
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Inversion:

Gasto de las empresas destinado a mantener o
aumentar el capital productivo, o de las familias
(inversion residencial).

Factores determinantes:
-tipo de interés (i)
-politica fiscal

-expectativas sobre la marcha de la economia
-PBl/ingresos



Demanda del sector publico

El presupuesto del Estado esta determinado por los
Impuestos y el Gasto Publico

Gasto Publico: Compra de bienes y servicios por parte
del Estado, no se tiene en cuenta los gastos en

transferencias
Impuestos: Instrumentos de financiacion publica. Tipos:

-Impuestos de cuantia fija (no dependen de la renta)
Y=Cy+c(Y=T)+1+G
-Impuestos proporcionales (dependen de la renta)

Y =C,+c(Y -tY)+1+G



Demanda del sector externo

Exportaciones: demanda exterior de los bienes
nacionales

Importaciones: demanda nacional de bienes del
exterior
Y=C+1+G+(X-M)

3. La determinacion de la renta 'y

el multiplicadot
La renta de equilibrio

Gasto total agregado: cantidad que planean gastar en
bienes y servicios todas las unidades de gasto



Renta de equilibrio: sector privado

Gasto
Y = Gasto total
Agregado .
C + | = Gasto total
C
Las empresas - YE
tendran Las empresas
escasez de Gasto Total > renta tendran
existencias y Gasto Total <renta  existencias no
aumentaran la deseadas y reduciran la

produccion produccion



Renta de equilibrio: sectores publico y privado

Gasto Y = Gasto total

C+1+G Gasto total
C+I

Y

Gasto Total > renta Gasto Total < renta



Renta de equilibrio:

sectores publico, privado y externo

Y = Gasto total
Gasto
Agregado C + |+ G + X = Gasto total

C+l+G
C+l

Y

Gasto Total > renta Gasto Total < renta



El multiplicador y la renta de equilibrio

Y=C+I+G+(X-M)

C=C,+c/1-t Y

I, G, M exogenas: |,, G,, X,

M=My+m,Y

M,: componente autonomo de la funcion de importacion
m,: propension marginal a importar

Y=Cy+C(I-t )Y +1,+G, + X, —M,—m)Y



1
Y = C,+1,+G, + X,—M
1—01(1—t1)+m1< o+ 1o+ Gyt X =M,

Renta equilibrio = multiplicador * componentes autonomos de la demanda

Y=k A

El multiplicador sefnala el cambio generado en la renta de equilibrio como
consecuencia de un cambio en alguno de los componentes autonomos

de la Demanda Agregada



